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         Ankara, 23.01.2002 
 

SİRKÜLER NO : 2002/3 
 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 

A- Finansman Gider Kısıtlaması Oranı: %14,7 
 

21 Ocak 2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 74 no’lu Kurumlar Vergisi Genel 
Tebliğinde yapılan açıklamaya göre, yeniden değerleme yapan ve/veya stoklarını son giden ilk çıkar 
(LİFO) yöntemine göre değerleyen mükellefler Gelir Vergisi Kanunu’nun 41/8 ve Kurumlar Vergisi 
Kanunu’nun 15/13.maddelerine göre işletmelerinde kullandıkları yabancı kaynakların (%58,8 x 
%25=) %14,7’si 2001 yılı 4.dönem geçici vergi ile 2001 yılı gelir ve kurumlar vergisi matrahlarının 
tespitinde kanunen kabul edilmeyen gider olarak dikkate alacaklardır.  

 
B- Anonim ve Limited Şirketlerde Asgari Sermaye Tutarı 10 Kat Artırıldı 
 
19.1.2002 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2001/3500 sayılı Bakanlar Kurulu Kararına göre 

19 Ocak 2002 tarihinden itibaren anonim şirketler için öngörülen asgari sermaye miktarı 50 milyar 
liraya, limited şirketler için 5 milyar liraya yükseltilmiştir. Bu hadlerin altında sermayesi olan 
şirketlerin sermaye artırımını bir an önce gerçekleştirmeleri gerekmektedir. Bu değişikliğe göre, 
sermayesi 250 milyar TL’nin altındaki anonim şirketlerin Avukatlık Kanunu’na göre avukatla yıllık 
sözleşme yapma mecburiyeti ortadan kalkmıştır.   

 
C- Deprem Bölgesinde Özel İndirim Tutarı Aylık 120 Milyon TL’ye Yükseltildi. 
 
30.12.2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 4731 sayılı Kanunun 2.maddesi hükmü 

uyarınca 1.1.2002 tarihinden itibaren 24 ay süreyle vergi borçları terkin kapsamına alınan il merkezi 
ve ilçelerindeki işyerlerinde fiilen çalışan ücretlilerin özel indirim tutarı 4 kat olarak uygulanacaktır. 
Buna göre, Bolu, Düzce, Sakarya, Yalova ve Kocaeli illerinin merkez ve ilçelerinde fiilen çalışan 
ücretlilerin özel indirim tutarı 1.1.2002 tarihinden 31.12.2003 tarihine kadar 24 ay süreyle 4 kat olarak 
uygulanacaktır. 2002 yılı için tespit edilen özel indirim tutarı aylık (30.000.000 x 4=) 120.000.000.-
TL’dir. Bu düzenleme ile deprem bölgesinde çalışanlara aylık 13,5 milyon TL vergi avantajı 
sağlanmıştır.  

 
D- Vergiden Müstesna Yurtiçi Harcırah Tutarları 1.1.2002 Tarihinden İtibaren 

Aşağıdaki Gibidir.  
  

Gündeliklerin Tekabül Ettiği Brüt Aylıklar  Vergiden Müstesna 
Gündelik Miktarı 

441.185.000.-TL. ve daha fazlası   15.000.000.-TL 
436.229.600.- / 441.185.000.-TL. arasında ise   13.000.000.-TL 
375.663.600.- / 436.229.600.-TL. arasında ise  11.000.000.-TL 
326.109.600.- / 375.663.600.-TL. arasında ise  10.000.000.-TL 
204.839.950.- / 326.109.600.-TL arasında ise  9.000.000.-TL 
204.839.950.-TL. ve daha az ise  8.000.000.-TL 

 
Saygılarımızla.  
 
       KANIT YEMİNLİ MALİ  
       MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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